

# **СТАНОВИЩЕ**

**по конкурс за академична длъжност „професор“ в СУ „Св. Климент  
Охридски“, Стопански факултет, катедра „Финанси и счетоводство“,  
направление 3.8. Икономика, научна специалност  
„Счетоводство: корпоративна отчетност; приложение на  
информационните технологии-на български и английски език**

**от проф. д-р Стоян Димитров Стоянов**

**Професионално направление 3.8.Икономика**

## **1. Обща оценка на кандидата:**

Конкурсът за академична длъжност „професор“ е обявен в ДВ бр.24 от 17 март 2023г. В него участва само един кандидат – доц. д-р Елеонора Станчева-Годорова. Тя работи в СУ „Св. Кл. Охридски“, катедра „Финанси и счетоводство“ като асистент от 1998 – 2004г.; старши асистент 2004 – 2007г. и главен асистент от 2007г. През 2007г. защитава дисертация на тема: “Счетоводно – информационно осигуряване управлението на

инфраструктурните активи във ВиК в Република България“ и придобива образователна и научна степен „доктор“.От 2014 г. заема академична длъжност „доцент“.Ръководи магистърски програми по Счетоводство и одит и Финанси,счетоводство и анализ на големи данни.Била е ръководител и участник в научно-изследователски проекти, както и консултант по проекти “Капиталови пазари“ и “Регулации на капиталовите пазари“ към Американската агенция за международно развитие.

Като преподавател провежда семинарни занятия и лекции по Финансово счетоводство, Международни стандарти за финансово отчитане, Теория на счетоводството и др. През всичките години на преподавателската си дейност е изпълнявала и преизпълнявала учебната си натовареност. През настоящата учебна година има достатъчно учебна заетост и лекционни курсове. Справя се успешно с учебните си задължения и участва активно в извънаудиторната дейност на катедрата.

Общото заключение относно учебно - преподавателската дейност е, че е налице съответствие на академичната компетентност на доц.д-р Елеонора Станчева-Годорова със спецификата на конкурса.

## **2.Оценка на представените материали по конкурса и научно – изследователска дейност на кандидата**

За участие в конкурса за академична длъжност „професор“ кандидатът е представил 19 публикации.Те включват 2 самостоятелни монографии на английски език,4 студии на английски език,едната от които е в съавторство,2 доклада на английски език,в съавторство,публикувани в индексирани научни издания, 8 статии, от които една на български език ,а две в съавторство,3 самостоятелни доклада английски език.Представени са и 4 учебни помагала,от които три са в съавторство.

Научните изследвания и публикациите на доц.д-р Е. Станчева-Тодорова в преобладаващата си част са посветени на счетоводната теория и практика и МСС/ МСФО.В последните две монографии по-специално се разглеждат,съответно проблеми на счетоводната практика и на счетоводното образование.

В първата на тема „Съвременни проблеми на счетоводството.Счетоводната професия“се изследват важни въпроси на счетоводната практика и професия и се очертават перспективи за развитие на професията в контекста на Четвъртата индустриална революция и свързаните с нея технологични решения,базирани на анализа на големи данни ,изкуствения интелект и пр.

В другата монография „Съвременни проблеми на счетоводството.Счетоводното образование“ се прави преглед и оценка на настоящето състояние на счетоводното образование и се разкриват възможности и перспективи за неговото развитие и усъвършенстване.На базата на задълбочен анализ се определя влиянието в това отношение на три важни фактора-технологичните иновации;иновативните методи на преподаване и обучение по счетоводство;устойчивото развитие и неговото отчитане.

В другите материали за конкурса във вид на студии,статии и доклади се разглеждат съществени аспекти на приложението на МСС/МСФО,инвестиционния анализ и инвестиционните решения,теоретичните основи на счетоводството,вкл.и проблеми ,свързани с ефектите от пандемията Ковид 19.

Представените от доц.д-р Елеонора Станчева-Тодорова публикации за участие в конкурса за „професор“ са на високо научно равнище и са доказателство за сериозна обща икономическа и специална подготовка по научната специалност на конкурса и умения знанията и предлаганите решения да се систематизират и излагат аргументирано. Те свидетелстват за

активно отношение на авторката към актуалните проблеми на счетоводството и стремеж да бъдат публично представени и обсъждани

Ние приемаме, в основната им част, посочените от кандидата за „професор“ в списъка на теоретико - научните и практико – приложните приноси в неговите публикации.

В документацията по конкурса са посочени данни и представени доказателства за значителен брой цитирания от български и чуждестранни автори.

### **Заключение**

Кандидатът за „професор“ в конкурса има продължителен педагогически стаж, осигурена учебна заетост и е представил достатъчна по обем научна продукция с определени научни и приложни приноси. С това отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „професор“ в СУ „Св. Климент Охридски“. Затова смятам, че може да се даде положителна оценка на научно – изследователската и учебно – преподавателската дейност на доц. д-р Елеонора Станчева-Тодорова и да бъде предложена за избирането ѝ на академична длъжност „професор“.

София,

14.07.2023 г.

проф. д-р Ст. Стоянов

